

甸柳一居

**部分党员学习“两学一做”**

**本报讯(记者 朱文龙)** 按照“两学一做”的学习教育部署要求。6月13日,甸柳一居第二党支部成员专题学习了《中国共产党章程》、重温入党誓词,进一步精读细学,深入了解党的发展历程和十八大新党章的内容,教育、引导全体党员牢固树立尊崇党章、遵守党章、维护党章的意识。在学习过程中,第二党支部的成员进行了热烈的讨论,为甸柳第一社区党委下一步的发展出谋划策,为创建全国文明城市做一名合格党员。

甸柳二居

**关爱失能老人**

**本报讯(记者 朱文龙)** 甸柳新村街道第二社区长者日间照料中心社工站自2015年1月正式入驻以来,始终坚持把社区的独居高龄等弱势老人的入户探访、心理评估、社会适应能力及社会支持网络分别进行了评估,发现老年人存在失能失智的问题,表现为:记不清自己的家,肢体行动不便,说话不清,严重者失去行走能力。老人身体功能的丧失伴随着心理脆弱、社会支持网络不足等问题。此外,很多失能失智患者还面临着家属照顾精神压力大、经济负担过重等问题。

根据评估情况,我们初步筛选出4户家庭作为个案,邀请山东商业职业技术学院老年心理护理的肖玺老师,为社区的失能失智老人及家庭进行了精神慰藉、肢体康复。“源心桑榆”老人心灵成长项目经过延伸,不断弥补了失能失智老人情绪困扰、缓解失能失智老人肢体疼痛,减轻照顾者精神及经济压力等方面不足。

甸北社区

**召开“开放空间”征求意见会**

**本报讯(记者 朱文龙)** 5月31日上午9点,甸北社区召集社团骨干、居民代表和业主代表20余人,举行了一次别开生面的“开放空间会议技术-社区志愿服务意见征求”,让居民发表自己的观点,来细化社区志愿服务的积分管理规则,得到了意想不到的效果。社区工作人员首先带领大家开展了轻松愉悦的破冰游戏,介绍了开放空间会议技术的相关知识点。居民感受到这种新颖活泼的会议形式,刚入座的沉默僵局一下子被打开,不一会儿,现场就热闹起来,现场气氛平等友好,短短的一个半小时,观点和议题都有了结果。

也使得居民从原来的被动参与变为主动参与,能够主动积极表达观点。这为今后社区在深入了解党员群众需求、有序推进社会治理、协商民主等议题开展引入了新的会议模式,这也是引导居民行动起来,让大家在行动中增强自治能力,增强自治意识和自治责任的一种技术,值得社区在今后的工作中根据实际情况运用。

甸柳三居

**开展“文明楼道”评选活动**

**本报讯(记者 朱文龙)** 为充分落实社区网格化管理制度,加强辖区居民对居住楼道的自觉维护意识,提高居民的文明素养,增强居民间的凝聚力,6月3日上午,甸柳第三社区开展“文明楼道”评比活动。评委团由社区牵头,社区居民自发组织,各楼楼长、党员、志愿者等组成,评比内容包括楼道内是否有乱堆乱放现象、有无小广告、是否文明养宠等十项内容,评比结果将在社区内公示三天。

通过文明楼道评选活动,各楼楼长、网格负责人发挥了充分的作用。不但在活动前期积极号召居民从自身做起,美化、维护本楼环境,更以自己的文明言行、良好卫生习惯带动身边的人,并且在打分过程中秉持客观、认真的态度做出了公正的评判。

此次活动得到了辖区居民群众的积极配合和大力支持,大家热情参与,努力做到为本楼争光。

甸柳四居

**“开放空间”应用社区管理**

**本报讯(记者 朱文龙)** 没有传统的主席台、发言席和听众席,与会者完全平等地围坐一圈,按照一种简单易行的参与规则,讨论关系切身利益的事情——今天上午,在甸柳四居新改造提升的多功能厅,举行了一场别具一格的会议,30余名自告奋勇的“草根议员”,聚首讨论社区公益服务,哪些行为属于公益服务行为,哪些公益服务行为可以兑换积分。每一位居民都成了参与社区管理的“议员”。

作为全球应用最广泛的民主协商讨论形式,由美国学者哈里森·欧文首创的“开放空间”会议技术,通过提出话题、小组讨论、制订计划等环环相扣的议程,让十余人、上百人甚至更多的人,聚集在一个空间内,自行讨论,达成共识,并制订出切实可行的实施计划。社会管理需要技术,如果没有一套科学的会议规则,那么许多会议往往陷入无休止的争吵中。“开放空间会议技术”较好地解决了这个问题,为居民自治提供了科学、规范的平台。

甸南社区

**“开放空间”技术治社区**

**本报讯(记者 朱文龙)** 5月30日,甸南社区以讨论“志愿服务积分兑换”为主题,采用开放空间会议技术,制定社区志愿服务积分兑换制度。

会前,社区通过捏肩捶背、数字接力等小游戏活跃了会议气氛,消除大家的陌生感。会上,大家重点讨论了三个问题:社区志愿服务包括哪些,志愿服务的分类以及志愿服务积分兑换服务资源和物品。给每位居民发放小纸条,一个纸条写一个内容,居民都可以畅所欲言,参与感十足。

次会议采用的开放空间会议技术,颠覆了以往居委会工作人员在会上说,居民在下面听的传统模式,把主动权交到了居民手里,真正实现民事民议民决,将协商民主落到实处。

**幸福社区 多彩生活**

甸柳五居

**召开“两学一做”学习会**

**本报讯(记者 朱文龙)** 为扎实开展“两学一做”学习教育活动,提升社区党员的思想理念,提高社区党员责任意识,增强基层党组织的战斗力、凝聚力,6月6日,甸柳第五社区党委四个党支部都制订学习计划,按照部署计划四个支部开展了学习教育活动。

各支部在学习中,突出体现“学”要带着问题学,“做”要针对问题改的学习方式。加深了对党的理解和认识,更加深刻地认识到新党章的涵义以及对共产党员的职责要求,对党员应具备的素质、应履行的义务、应享有的权利、应承担的责任有了进一步的明了和定位,对党员的先进性要求有了更加清晰具体的理解,同时也看到了自己的不足。

通过学习讨论,许多老党员都深有感触,他们说今后一定多以党员身份去规范自己,一定要发挥出好党员的先锋带头作用,做一个合格党员!

吉祥苑社区

**开展党支部学习活动**

**本报讯(记者 朱文龙)** 为深入开展“两学一做”党员学习教育,深化党员党性修养,领会学习党章的新内容、新内涵,6月1日下午两点,党员学习活动如期开展,吉祥苑社区为前来学习的支部党员发放了《中国共产党章程》。

党员们领到了新的党章后纷纷表示,一定要深刻领会新党章及重要讲话精神,继续在工作和生活中履行党员职责,为社区建设贡献自己的力量,做一名合格的党员。党章在手,党性在心,我心誓党,我身为民。

吉祥苑

**召开积分兑换协商民主会**

**本报讯(记者 朱文龙)** 5月31日上午9点,吉祥苑社区在活动室召开“志愿服务积分兑换”的协商民主会。

会上大家根据志愿服务的六大类别:公益劳动类、社区服务类、文体类、社区献言献策类、精神文明类、宣传组织类。利用开放空间会议技术进行讨论,紧紧围绕这六类的哪项工作可以有积分、哪项工作没有积分、志愿者的积分想兑换什么服务、什么物品等展开讨论,把主动权交给居民,大家积极献计献策,运用卡归打的方法,总结出积分兑换的相关内容。为今后志愿服务工作的顺利开展奠定了基础。